

央视
新闻

韩国联合参谋本部公布视频

央视新闻报道朝鲜炸毁朝韩边境部分道路的新闻画面。视频截图



朝鲜炸毁道路 韩国射击回应

半岛局势何以突然“变天”

据韩国联合参谋本部消息,朝鲜于当地时间10月15日中午12时左右,在朝韩军事分界线以北炸毁连接朝韩的京义线、东海线部分区段道路。随后,韩军向朝韩军事分界线以南进行应对射击。韩国联合参谋本部称,目前韩国军方“正密切关注朝鲜方面的行动,并在韩美协作下加强警备应对”,半岛局势陡然升级。

链接

近期半岛局势 升级时间线

10月1日

朝鲜谴责美国向半岛派遣核潜艇

朝鲜国防省副相金刚日发表谈话,谴责美国向朝鲜半岛及其周边地区派遣核潜艇、核动力航母等核战略资产。

10月9日

朝鲜宣布切断与韩国公路铁路联系

朝鲜人民军总参谋部宣布,“针对南部国境一带一触即发的战争危机”,朝方“将采取实质性军事措施”,“当务之急是从10月9日起完全切断与韩国连接的朝方地区公路和铁路,进行防御设施要塞化加固工程”。

10月11日

朝韩双方互相指责

朝鲜外务省发表声明,谴责韩国无人机侵犯朝鲜首都平壤领空。韩国联合参谋本部11日晚通报,朝鲜再次向韩方放飞了“垃圾气球”。

10月12日

朝鲜称韩国军方难推责任

就朝鲜所说韩国无人机侵犯领空并散发传单一事,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正发表谈话,认为“韩军方难以推卸作为重大主权侵害挑衅主犯或共犯的责任”。

10月13日

朝鲜指示边境部队做好射击准备

韩国国防部表示,若对韩国国民安全造成危害,朝鲜政权将终结。朝鲜国防省发言人宣布,朝鲜人民军总参谋部已指示朝韩边境的部队进入射击准备态势。

据央视新闻、新华社

朝鲜:确认韩军方系侵犯领空责任方

15日,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正称,朝方已掌握韩国军方是无人机渗透进入平壤事件主谋的确凿证据。金与正表示,挑衅者将为此付出代价。

金与正14日曾表示,无人机渗透至平壤事件由韩国军方主导。金与正还称,如果核保有国的主权被美国驯养的势力侵害,那么其主人(美国)应当负责。目前韩方未对上述表态进行回应。

据朝中社16日报道,由于韩国无人

机渗透至平壤并由此犯下侵犯朝鲜主权的严重挑衅行为,众多朝鲜青年报名参军或重返部队。

朝中社援引统计资料报道,14日和15日两天,朝鲜全国有140多万名青年同盟干部和青年学生报名参军或复队。

据朝中社15日报道,10月14日,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩主持召开了国防和安全会议。

会上,朝鲜人民军总参谋部副总参

谋长兼侦察总局局长作了关于“敌人严重侵犯朝鲜主权的挑衅事件”的综合分析报告,总参谋长作了关于应对军事行动计划的报告。

金正恩听取相关报告和工作落实情况等汇报后,指明当前的军事活动方向,提出了在启动国家防卫力量、行使自卫权来维护国家主权和安全利益方面的任务。

金正恩在会上阐明了朝鲜党和政府强硬的军事政治立场。

韩国:南北关系反复倒退责任在朝鲜

15日,韩国政府就朝鲜方面行动表态称,造成南北关系反复倒退的局势,责任完全在于朝鲜。韩国政府强烈谴责朝鲜炸毁连接朝韩的京义线、东海线的部分区段道路。

韩国统一部15日发布公告,就朝鲜当天炸毁连接朝韩的京义线、东海线的部分区段道路一事表示:“这明显违反了韩朝协议,是非常不正常的措施,对此表示强烈谴责。”

韩国统一部称,朝方继4年前以韩国民间团体用气球向朝鲜散发传单为由,单方面炸毁位于朝鲜开城工业园区的韩朝联络办公室大楼之后,如今再次炸毁连接朝韩的京义线、东海线部分道路,朝方反复做出倒退行为,“实在是令人慨叹。”

韩国统一部表示,京义线、东海线铁路、公路是韩朝首脑会谈后进行的代表性合作项目,是韩方应朝方的要求,以提供1.3亿美元的贷款方式建成的。韩方

再次确认偿还贷款的义务仍然在朝方。韩国统一部公告称,“再次强调,有关韩朝道路爆炸的所有责任在于朝方。”

当地时间15日下午,韩国京畿道宣布将位于韩朝交界地带的京畿道坡州市、金浦市、涟川郡等地指定为“危险区域”,禁止市民团体在这些地区利用气球向朝鲜放飞传单等物品。京畿道政府表示,近期韩朝关系急转直下,为保护韩朝边境地区民众安全故出台上述举措。

我外交部:当务之急是避免矛盾进一步激化

10月15日,中国外交部发言人毛宁主持例行记者会。

毛宁表示,作为半岛近邻,中方关注半岛局势发展和朝韩关系动向,半岛局势紧张不符合各方的共同利益,当务之急是避免矛盾进一步激化。中方致力于维护半岛和平稳定,推动半岛问题政治解决的立场没有变化,我们也希望各方共同为此作出努力。

俄副外长:将在“发生侵略时”对朝提供军援

俄罗斯副外长安德烈·鲁登科当地时间15日表示,《俄朝全面战略伙伴关系条约》规定,在发生侵略的情况下,双方将相互提供军事援助。鲁登科说:“条约第四条涉及的正好是发生侵略时的相互援助问题,即当一方遭

受侵略时,双方将向对方提供任何必要的援助,包括军事援助。”

同一天,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫也表示,《俄朝全面战略伙伴关系条约》将深化两国在所有领域的合作,其中包括安全保障领域。未来在发展双边关系过程中,双方将遵循该条约和条约确立的原则。

当地时间10月14日,俄罗斯总统普京向俄国家杜马提交了关于批准《俄朝全面战略伙伴关系条约》的法律草案。该条约第四条规定,如果一方受到某一国或数国武力攻击,并处于战争状态,另一方将立即以一切可用手段向前者提供军事和其他援助。

2024年6月19日,俄罗斯总统普京与朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩在平壤签署全面战略伙伴关系条约。

动态

观察

朝韩关系一度缓和 近年重回紧张局面

央视驻韩国记者观察认为,一段时间以来,朝韩间陡然升级的紧张对峙引发外界关注。实际上,从去年起韩国军方多次对外公布称,发现朝鲜在非军事区内埋设地雷等相关作业。

记者观察到,2018年由于平昌冬奥会的举行以及随后朝韩领导人在板门店的会见等,朝韩关系出现过一段时间的缓和,双方曾签订军事协议,消除紧张对峙。在板门店共同警备区内,双方还曾不持枪械执勤,并拆除了非军事区内的部分哨所。但最近几年,一方面韩国尹锡悦政府加强和美国以及日本的军事合作,韩美军演持续升级,另一方面朝鲜也在进行导弹发射,朝韩局面重回紧张对峙的老路。